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Warszawa, 14 listopada 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 13079 Pana Posła Dariusza Mateckiego 

w sprawie zaostrzenia nadzoru nad cudzoziemcami przebywającymi na terenie 

Rzeczypospolitej Polskiej w związku z brutalnym zabójstwem, które miało miejsce 

w Toruniu, opracowaną między innymi na podstawie informacji przekazanych przez 

Prokuraturę Krajową. 

Ad 1

Postępowanie przygotowawcze o sygn. 3010-1.Ds.19.2025 Prokuratury Okręgowej 

w Toruniu znajduje się w fazie ad personam - toczy się przeciwko Yomeykertowi R. S., 

podejrzanemu o popełnienie przestępstw z art. 148 § 2 pkt 1 i 3 k.k. oraz art. 190 § 1 k.k. 

w zw. z art. 12 § 1 k.k.

Ad 2

Wobec podejrzanego od 13 czerwca 2025 r. stosowany jest środek zapobiegawczy 

w postaci tymczasowego aresztowania, którego okres był już raz przedłużany i upływa 9 

grudnia 2025 r.
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Ad 3

Pytanie wykracza poza zakres zadań realizowanych przez Ministerstwo Sprawiedliwości. 

Zgodnie z art. 29 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach administracji 

rządowej (Dz. U. z 2025 r., poz. 1275) dotyczy właściwości Ministra Spraw Wewnętrznych 

i Administracji.

Ad 4

Podejrzany nie był dotychczas karany sądownie i nie były prowadzone wobec niego 

postępowania karne, wykroczeniowe oraz administracyjne.

Ad 5

Z uwagi na okoliczność, że postępowanie przygotowawcze pozostaje w toku, dostęp do 

szczegółowych informacji o poczynionych ustaleniach możliwy jest w trybie 

przewidzianym w art. 156 § 5 k.p.k. – za zgodą prokuratora-referenta tej sprawy.

Ad 6

Ministerstwo Sprawiedliwości nie planuje działań legislacyjnych mających na celu 

zaostrzenie nadzoru nad cudzoziemcami przebywającymi na terenie RP, ponieważ 

zagadnienie to znajduje się poza właściwością Ministra Sprawiedliwości.

Zgodnie z art. 29 ust. 1 pkt 2 ustawy o działach administracji rządowej powyższe 

zagadnienie – co do zasady – znajduje się w dziale sprawy wewnętrzne i pozostaje we 

właściwości Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Ad 7

Pytanie dotyczy właściwości Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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